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• Escolha um local fora da ação dos raios solares ou de outros objetos que irra-
diem calor, como estufas, fogões, fornos, etc. Evite também locais úmidos. 

• Coloque a vitrine no local escolhido e nivele-o através dos pés reguláveis. 

• Conecte o dreno da vitrine com a rede de drenagem mais próxima, ou posi-
cionando um vasilhame abaixo deste dreno (esvaziando o vasilhame quando 
estiver cheio). 

• Certifique-se que exista uma tomada própria para o equipamento, não utilize 
extensões ou conectores tipo “T”. 

• Verifique se a tensão elétrica do local coincide com a da vitrine (220V/ 
monofásico). 

• A instalação elétrica deve ter no mínimo cabo de 2,5mm² e disjuntor de 20A. 

• Caso haja oscilação na rede elétrica, recomenda-se o uso de um estabilizador 
automático de tensão.

Antes de colocar a sua Vitrine Refrigerada em funcionamento, leia cuidadosa-
mente as instruções deste manual, para garantir o maior rendimento e durabili-
dade do seu equipamento. 

Os danos causados ao equipamento pelo não cumprimento destas ins-
truções são de sua inteira responsabilidade, portanto, LEIA O MANUAL DE 
INSTRUÇÕES. 

Esta vitrine foi projetada para manter produtos refrigerados sob uma tempe-
ratura aproximada de funcionamento de 4°C à 8°C, com temperatura ambiente 
de até 32ºC classe climática 4 (norma ISO 23953), e umidade relativa de 65%. 
Acima destes limites, é normal haver condensação na superfície dos vidros.

Para vitrine Milão, o funcionamento é de 8 a 10ºC

Prezado cliente

Instalação e localização
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• Limpe as paredes internas e externas de sua vitrine com água morna e deter-

gente neutro para remover o cheiro característico de produto novo. 

• A limpeza dos vidros na parte interna e externa deve ser feita com um pano 
úmido e detergente neutro. Não utilize nenhum produto químico, álcool, produ-
tos abrasivos ou esponjas para fazer a limpeza sob risco de danificar o vidro e 
sua serigrafia.

• Ligue a vitrine e deixe-a funcionando no mínimo por 6 horas, somente então 
comece a abastecê-la. 

• Evite abastecer a vitrine de uma só vez com a carga máxima. Vá abastecendo 
aos poucos. Inicie o carregamento com no máximo 30% da capacidade total. 

• Não armazene substâncias explosivas, tais como latas de aerossol que 
podem atuar como um propulsor inflamável neste aparelho.

• As mercadorias devem ser distribuídas uniformemente nas prateleiras. A 
carga máxima indicada é de 16kg para cada prateleira.

• A limpeza do condensador da vitrine é um procedimento essencial para 
garantir o bom funcionamento do equipamento e deve ser realizada por um téc-
nico autorizado. Sugere-se a limpeza a cada 7 dias.

• A limpeza do condensador (aletado externo) deverá ser realizada periodica-
mente. Providencie a limpeza a cada 7 dias, ou sempre que necessário.

• O condensador não pode estar obstruído por poeiras, gorduras, etc. 

• Quanto mais limpo o condensador, mais rendimento e durabilidade e menor o 
consumo de energia de seu equipamento.

• A limpeza deve ser feita utilizando jatos de ar, escovas macias (não metálicas) 
ou aspirador de pó. Não utilize nenhum produto químico abrasivo. 

• Não utilize objetos pontiagudos como facas ou chaves devido risco de perfu-
rar a tubulação e aletas.

Orientação de uso e abastecimentoEspecificações Técnicas

Modelo
Elleganza
Ipy
Milão
Francesa

Carga de gás (g) R134a Corrente* (A)
330g / 350g / 440g 4,2A / 7,5A / 11,5A

250g 3,5A
3,5A
3,5A

250g
250g

*Valores de pico
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Vidros Temperados e Frestas Visíveis

Os vidros utilizados seguem integralmente os requisitos da norma ABNT NBR 
14698, incluindo as tolerâncias dimensionais e tolerâncias para empenamento. 
Pequenos empenamentos são considerados normais e aceitáveis, assim como 
marcas de pinça, desde que estejam dentro dos limites definidos pela norma e 
decorram do processo de têmpera.Como consequência desses empenamentos, 
dentro das tolerâncias permitidas, podem ocorrer frestas sutis entre os vidros, 
sem que isso comprometa a vedação ou a eficiência da vitrine.Todos os nossos 
equipamentos passam por rigorosos testes de qualidade, assegurando que essa 
característica construtiva não comprometa o desempenho do produto, não afeta 
a refrigeração e não provoca aumento no consumo de energia.

Sobre a Entrada de Insetos

A possibilidade de entrada de insetos, como mosquitos, pelas portas abertas 
durante o abastecimento é significativamente maior do que por qualquer fresta 
existente entre os vidros.

Para minimizar esse risco, recomendamos:

• Manter as portas da vitrine sempre fechadas quando não estiver em uso;

• Planejar o abastecimento de forma eficiente, realizando a reposição dos itens 
de uma só vez, com o mínimo tempo de abertura das portas.

Informações Técnicas Vidros 
e Condições de Uso da Vitrine

deslocamento técnico. Caso seja necessária a remoção do equipamento para a 
fábrica, correrão por conta do beneficiário do serviço em garantia todas as des-
pesas de frete, seguro e embalagem necessários à remoção do equipamento.

Caso o equipamento apresente alguma irregularidade, verifique o seguinte:

• Falta de energia elétrica ou disjuntor desligado. 

• Mau contato do pino da tomada do equipamento na respectiva tomada. 

• Controle de temperatura (termostato) desligado ou degelando. 

• Se o cordão de alimentação está danificado, ele deve ser substituído pelo 
fabricante ou agente autorizado ou pessoa qualificada, a fim de evitar riscos.

Para maiores informações ou eventuais irregularidades no funcionamento de 
seu equipamento, consulte nosso departamento técnico. Para entrar em contato 
com nossa equipe, é essencial possuir o certificado de garantia do produto e o 
número de série, localizado em uma etiqueta na parte traseira do produto, acima 
da tela de ventilação. 

Posteriormente, acesse nosso site em https://www.artico.com.br/contato-cha-
mado-tecnico/ e preencha o formulário correspondente. Nossa equipe entrará 
em contato o mais breve possível para fornecer a assistência necessária.

Assistência Técnica 
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    A vitrine está equipada com duas teclas localizadas na parte traseira. A tecla 
à esquerda, assinalada pela seta vermelha, destina-se a ativar a refrigeração da 
vitrine. Já a tecla à direita, indicada pela seta preta, tem a função de acionar a 
iluminação da vitrine.

Este aparelho não se destina à utilização por pessoas (inclusive crianças) com 
capacidades físicas, sensoriais ou mentais reduzidas, ou por pessoas com 
falta de experiência e conhecimento, a menos que tenham recebido instruções 
referentes à utilização do aparelho ou estejam sob a supervisão de uma pessoa 
responsável pela sua segurança. Recomenda-se que as crianças sejam vigiadas 
para assegurar que elas não estejam brincando com o aparelho.

A Artico Indústria de Refrigeração Ltda, na condição de fabricante, garante 
o equipamento especificado pelo prazo de 12 (doze) meses contra defeitos 
de fabricação incluindo compressor, sistema de refrigeração hermeticamente 
selado e evaporador, a contar da data de sua aquisição comprovada através de 
documento fiscal, sendo:

•	 3(três) primeiros meses - garantia legal; 

•	 9 (nove) últimos meses - garantia contratual, concedida pela Artico. 

Componentes elétricos tais como chaves elétricas, resistências, termostato, 
micro motores e contatores, led, válvulas, vidros, plásticos e acessórios são 
garantidos contra vícios de fabricação pelo prazo legal de 90 (noventa) dias, a 
contar da data de sua aquisição comprovada através de documento fiscal.

O equipamento perderá a cobertura de garantia nas seguintes condições:

1. Se o equipamento for instalado, operado ou mantido em desacordo com 
as “INSTRUÇÕES DE INSTALAÇÃO E MANUTENÇÃO” estabelecidas pelo 
fabricante. 

2. Se houver violação ou tentativa de violação dos dispositivos de proteção. 

3. Se houver venda, locação ou cessão, a qualquer título, do equipamento para 
terceiros, sem o conhecimento por parte da fabricante. 

4. Se houver remoção, adulteração ou destruição de placa de identificação do 
equipamento. 

5. Se houver mal uso do equipamento, destruição total ou parcial, defeitos 
decorrentes de controle inadequado de voltagem, ou ainda, provocados por 
caso fortuito ou de força maior (incêndio, inundação, greve, guerra, etc). 

6. Se forem introduzidas modificações no equipamento ou feitas substituições 
de parte e/ ou de peças por outras peças que não as originais de fábrica. 

7. Se o equipamento sofrer descarga elétrica. 

8. Se o equipamento sofrer descarga atmosférica. 

9. Se a saída de ar estiver obstruída. 

Em nenhuma hipótese poderá o comprador do equipamento onerar a Artico por 
eventuais perdas e danos, lucros cessantes ou pela perda de mercadorias / pro-
dutos estocados no equipamento, devido ao mau funcionamento ou paralisação 
do equipamento, ainda que decorrentes de defeito de fabricação dos componen-
tes, limitando-se a Artico aos termos deste certificado. 

As obrigações decorrentes desta garantia serão cumpridas pela Artico 
em sua fábrica, em Blumenau - SC ou em uma das autorizadas da Artico, 
sendo por conta do beneficiário do serviço em garantia todas as despesas de 

Certificado de Garantia
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A vitrine está equipada com um controlador digital de temperatura, que per-

mite ajustar e monitorar a temperatura interna do equipamento com precisão. O 
sistema Frost-free dela impede a formação de gelo no evaporador, assegurando 
uma refrigeração uniforme e dispensando o descongelamento manual.

Para ajustar a temperatura, utilize o controlador digital, seguindo os passos 
descritos abaixo:

01. Pressione a tecla SET no controlador digital.

02. Utilize as teclas AUMENTA ou DIMINUI para selecionar a temperatura 
desejada.

03. Pressione novamente a tecla SET para confirmar a alteração.

Controlador 

Durante o degelo, o símbolo          ficará aceso no controlador, neste processo é 
normal que a temperatura interna do equipamento aumente.

Atenção: Em caso de queda de energia, os temporizadores de refrigeração e 
degelo são reiniciados. Isso significa que, se o ciclo de degelo estivesse prestes 
a ocorrer, ele será adiado após o retorno da energia, reiniciando um novo ciclo 
de refrigeração. Essa situação pode causar acúmulo excessivo de gelo no eva-
porador, resultando em bloqueio e comprometendo o desempenho da vitrine.


